
Задания к теме 7 .
Задание 1
По данным таблицы 1 необходимо:

1) рассчитать показатели фондоотдачи, фондоемкости, фондорентабельности 
и фондовооруженности;
2) определить факторы, оказывающие влияние на изменение фондоотдачи, и 
провести факторный анализ этого показателя, оценить влияние факторов на 
изменение производства;
3) дать аналитическую оценку по результатам расчетов.

Таблица 1
Показатели эффективности использования основных средств

Показатель
Предыдущий 

год
Отчетный 

год

Абсолютное 
отклонение 

(+,–)

Темп
роста, %

Объем проданной продукции, тыс. 
руб.

22419 34947 12 528 155,89

Среднегодовая стоимость ОПФ, 
тыс. руб.

5815 6207 392 106,74

Среднегодовая стоимость 
активной части ОПФ, тыс. руб.

2923 3708 785 126,85

Среднесписочная численность 
работников, чел.

227 219 -8 96,47

Прибыль от продажи продукции, 
тыс. руб.

3947 4607 660 116,72

Фондоотдача ОПФ, руб. 3,85 5,63 1,78 146,23
Фондоотдача активной части 
ОПФ, руб.

7,67 9,42 1,75 123

Фондоемкость ОПФ, руб. 0,26 0,17 -0,09 65,38
Фондоемкость активной части 
ОПФ, руб.

0,13 0,10 -0,03 77

Фондорентабельность ОПФ, % 385,53 563,02 177,49 146,03
Фондорентабельность активной 
части ОПФ, %

767 942,47 175,47 122,87

Фондовооруженность, руб. 2907,5 3103,5 196 106,74
Производительность труда одного 
работника, руб.

4,465 2,86 -1,605 64,05

Удельный вес активной части 
ОПФ в стоимости ОПФ, %

767 942,47 175,47 122,87

Наблюдаются незначительные расхождения в результатах факторного 
анализа разными способами, но в целом можно сделать вывод, что объём 
выпуска снизился в основном за счёт снижения фондоотдачи. 

Наблюдаются незначительные расхождения в результатах факторного 
анализа разными способами, но в целом можно сделать вывод, что на объём 
выпуска продукции положительное влияние оказал рост среднесписочной 
численности работников, а отрицательный – снижение производительности 
труда.


